ПРАВИТЕЛЬСТВО
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МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
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ДЕПАРТАМЕНТ
      "Областная федерация
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О любительских радиостанциях
Уважаемый Александр Аркадьевич!
В соответствии с ранее достигнутой договорённостью в адрес Глав муниципальных образований Мурманской области направлено соответствующее обращение (прилагается).
Приложение: на 2 л., в 1 экз.
С наилучшими пожеланиями,
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Заместитель
руководителя департамента

С. Дмитриев
Копылов.486321
Мои док.Дело З/О любительских радиостанциях/02 Об 2005/ОТиС/ВК
ПРАВИТЕЛЬСТВО
              Главам администраций
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
        муниципальных образований
ДЕПАРТАМЕНТ
      Мурманской области (по списку)
ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
Ленина пр.,75, г.Мурманск, Россия, 183006 тел. (8152)486-235, факс 48-63-71
       E-mail: stгоу@аmо.murmаn.ги
      О любительских радиостанциях
Уважаемый!
В настоящее время в Российской Федерации насчитывается около 50000 индивидуальных и коллективных любительских радиостанций и в последнее время их количество ежегодно увеличивается на 6-8 процентов. Не преследуя коммерческие цели, деятельность радиолюбителей, в первую очередь, ставит своей целью пропаганду радиотехнических знаний, вовлечение молодежи к занятиям радиоспортом и техническим творчеством. Неоценима роль радиолюбителей в организации аварийной радиосвязи при стихийных бедствиях и в условиях чрезвычайных ситуаций из мест гуманитарных и техногенных катастроф.
Вместе с тем, несмотря на ратификацию Россией международных документов, в которых радиолюбительская служба наряду с другими службами признается законным пользователем частотного ресурса, уровень нормативного правового регулирования деятельности радиолюбителей внутри страны отстает от реалий сегодняшнего дня. Недоработки в действующем законодательстве, в отдельных случаях, приводят к принятию органами местного самоуправления решений, ущемляющих права радиолюбителей и создающих дополнительные трудности при оформлении разрешений на открытие любительских радиостанций.
В частности, Инструкцией о порядке регистрации и эксплуатации любительских радиостанций, утвержденной приказом Главгоссвязьнадзора от 08.08.96 № 52 определено, что установка наружных антенн любительской станции на крышах зданий должна быть согласована с жилищно-эксплуатационными или административными органами, в ведении которых находятся эти здания, без детализации порядка согласования.
Постановлениями администраций г. Мурманска и г. Кола от 20.07.2001 № 1414 и от 09.07.2002 № 214 соответственно, определяющими порядок
Копылов.,486321
(83-3}Мои док/Дело З/О любительских радиостанциях/02. 06. 2005/ОТиС/ВК
оформления разрешений на установку наружных антенн, хозяйствующий субъект МУП «Оргтех-ТВ» фактически был наделен в отношении радиолюбителей функциями и полномочиями органа государственного надзора в сфере связи, а полномочия администраций распространено как на объекты муниципальной собственности, так и на объекты недвижимости, не относящиеся к собственности муниципального образования. Данные обстоятельства послужили причинами, по которым вышеуказанные постановления были опротестованы в порядке надзора органами прокуратуры как несоответствующие требованиям Конституции РФ и действующему законодательству.
С учетом вышеизложенного, придавая большое значение воспитательной роли проводимой областной федерацией радиолюбителей работы по распространению и популизации среди молодежи этого технического вида спорта, прошу Вас при рассмотрении заявок и принятии решений по вопросам размещения на крышах зданий коллективных и индивидуальных антенн радиолюбителей не допускать случаев ущемления их прав и максимально упростить порядок согласования установки наружных антенн в рамках действующего гражданского, жилищного и градостроительного законодательства с соблюдением требований «Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда», утвержденных постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, и санитарных правил и нормативов - СанПин 2.2.4.1383-03, введенных в действие с 30.06.2003.
С уважением,
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Заместитель
руководителя департамента      
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